
 

ΕΛΛΗΝIΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤIΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ IΛIΟΥ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

       από το πρακτικό της υπ’ αριθμ. 26ης Τακτικής Συνεδρίασης 

                         του Δημοτικού     Συμβουλίου Ιλίου 

Αριθ.  Απόφασης  166/2024 

Αριθμ. Πρωτ.: 54056/30.10.2024    ΘΕΜΑ 

Λήψη απόφασης ονοματοδοσίας – μετονομασίας οδού ανατολικά από 
την Λεωφόρο Ανδρέα Παπανδρέου έως δυτικά την οδό Σκουφά  

Σήμερα την 24η Οκτωβρίου 2024 ημέρα Πέμπτη και ώρα 20.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο 

του Δήμου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική Δια Ζώσης Συνεδρίαση στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του 

Πολυδύναμου Κέντρου Πολιτιστικών, Αθλητικών & Κοινωνικών Δραστηριοτήτων «ΜΙΚΗΣ 

ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ», ύστερα από την υπ’ αριθμ. 52680/18.10.2024 πρόσκληση του Προέδρου του 

Δημοτικού Συμβουλίου κου Κουκουβίνου Δημητρίου η οποία γνωστοποιήθηκε στην κα Δήμαρχο και σε 

όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους την 18.10.2024 με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, σύμφωνα 

με τις διατάξεις του άρθρου 6 του Ν.5056/2023. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από τριάντα πέντε (35) Μέλη.                                          

                                                              ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ:  ΛΙΟΣΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΓΚΟΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΠΟΥΡΔΑΚΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΚΟΥΝΔΟΥΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΠΡΕΑΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ 

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΑΓΓΕΛΗΣ ΛΑΓΟΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΡΥΤΙΝΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, ΛΙΟΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΑΚΗΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ, ΚΡΕΒΒΑΤΑ ΜΑΡΙΑ, ΠΟΛΙΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ, ΜΠΛΕΤΣΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΘΕΟΔΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ 

ΕΛΕΝΗ, ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ, 

ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΓΟΥΡΟΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ, ΓΑΛΟΥΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, 

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΣ, ΡΗΓΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΣΤΕΦΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ  

ΑΠΟΝΤΕΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.: ΚΟΥΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΔΕΜΙΡΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ & ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  
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Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι με σύνολο 35 μελών βρέθηκαν 

παρόντα 31, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος Δημήτριος κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται αμέσως στην εξέταση του 10ου θέματος της ημερήσιας διάταξης 

                 ******************* 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κουκουβίνος Δημήτριος εισάγει στο Συμβούλιο για 

συζήτηση το 10ο θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορά την λήψη απόφασης ονοματοδοσίας – 

μετονομασίας οδού ανατολικά από την Λεωφόρο Ανδρέα Παπανδρέου έως δυτικά την οδό Σκουφά. 

Αφού θέτει υπόψιν του Συμβουλίου την υπ’ αριθμ. 379/2024 ΑΔΕ (με ΑΔΑ: ΨΜΒ5ΩΕΒ-Ι5Ι) & το υπ’ 

αριθμ. 48263/20.09.2024 σχετικό έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, στο οποίο 

αναφέρεται ότι:  

«Έχοντας υπόψη το άρθρο 8 του ν. 3463/2006 (ΦΕΚ Ά 114/08-06-2006) περί «Ονομασίας και 

μετονομασίας οδών και πλατειών»,  

σας ενημερώνουμε ότι ως υπηρεσία έχουμε γίνει αποδέκτες καταγγελιών για δύο διακριτά τμήματα 

οδού που βρίσκονται στην περιοχή της Παλατιανής και που εκκινούν καθέτως ανατολικά από τη 

Λεωφόρο Ανδρέα Παπανδρέου έως δυτικά την Οδό Παλατιανής και καθέτως ανατολικά από την Οδό 

Θεοδώρας έως δυτικά την Οδό Σκουφά. Η σήμανση σήμερα αναφέρει τα δύο διακριτά τμήματα ως 

Παλαιολόγου (δίχως προσδιορισμό ονόματος) με την αρίθμησή τους (παρά τη διαφορετική τους 

ονομασία στο Σχέδιο Πόλης) να είναι μη επικαλυπτόμενη. 

Πολεοδομικό Ιστορικό Ονομασίας Οδού 

Στα σχετικά συνοδευτικά αποσπάσματα Ε.Ρ.Σ. (Εγκεκριμένων Ρυμοτομικών Σχεδίων) των: α) ΦΕΚ 

216/13-11-1968 (τ. Δ) «Περί τροποποιήσεως και επεκτάσεως  του ρυμοτομικού σχεδίου Ν. Λιοσίων 

(Αττικής) και καθορισμού των όρων και περιορισμών δομήσεως των οικοπέδων αυτών» και β) ΦΕΚ 

25/14-02-1970 (τ. Δ) «Περί τροποποιήσεως του ρυμοτομικού σχεδίου Ν. Λιοσίων (Αττικής)», τα εν 

θέματι διακριτά τμήματα με την μη επικαλυπτόμενη αρίθμηση αναφέρονται ως Οδός Αμφίσσης (με 

αρίθμηση 1-59 και 2-48) για το τμήμα που εκκινεί καθέτως ανατολικά από τη Λεωφόρο Ανδρέα 

Παπανδρέου έως δυτικά την Οδό Παλατιανής ΚΑΙ ως Οδός Ιωάννη Παλαιολόγου (με αρίθμηση 67-97 

και 66-94) για το τμήμα που εκκινεί καθέτως ανατολικά από την Οδό Θεοδώρας έως δυτικά την Οδό 

Σκουφά. 

Έρευνα Εμπραγμάτων Δικαιωμάτων επί της Οδού 

Τα περισσότερα συμβόλαια που ανέσυρε η υπηρεσία μας από τη βάση του ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ 

αναγράφουν το διακριτό τμήμα που εκκινεί καθέτως ανατολικά από τη Λεωφόρο Ανδρέα 

Παπανδρέου έως δυτικά την Οδό Παλατιανής ως Οδό Κωνσταντίνου Παλαιολόγου, υπάρχουν αρκετά 

συμβόλαια που αναγράφουν την οδό ως Οδό Παλαιολόγου (δίχως προσδιορισμό ονόματος), 

συμβόλαια που αναγράφουν την οδό ως Οδό Αμφίσσης και λίγα σε αριθμό συμβόλαια που 

αναγράφουν την οδό ως Οδό «Αμφίσσης ως μετονομασθείσα σε Οδό Παλαιολόγου ή Κωνσταντίνου 

Παλαιολόγου».  
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Όσον αφορά τα συμβόλαια που ανέσυρε η υπηρεσία μας από τη βάση του ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ για το 

διακριτό τμήμα που εκκινεί καθέτως ανατολικά από την Οδό Θεοδώρας έως δυτικά την Οδό Σκουφά, 

περίπου στο ήμισυ αυτών η οδός αναφέρεται ως Οδός Ιωάννη Παλαιολόγου και στο υπόλοιπο ήμισυ 

των συμβολαίων η οδός αναφέρεται ως Οδός Παλαιολόγου (δίχως προσδιορισμό ονόματος).  

Η εταιρεία ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ στο σχετικό της χάρτη αναφέρει το διακριτό τμήμα που 

εκκινεί καθέτως ανατολικά από τη Λεωφόρο Ανδρέα Παπανδρέου έως δυτικά την Οδό Παλατιανής ως 

Οδό Παλαιολόγου Κ. και το διακριτό τμήμα που εκκινεί καθέτως από την Οδό Θεοδώρας έως την Οδό 

Σκουφά ως Οδό Ιωάννη Παλαιολόγου.  

Αναζήτηση Διοικητικών Αποφάσεων Ονομασίας/Μετονομασίας 

Σε αναζήτηση στο αρχείο της υπηρεσίας μας (διάρκειας 30 ετών) δεν βρέθηκε κάποια απόφαση 

Δημοτικού Συμβουλίου ή οποιαδήποτε άλλη διοικητική πράξη για την μετονομασία της Οδού από 

Αμφίσσης σε Παλαιολόγου Κ. ή από Ιωάννη Παλαιολόγου σε Παλαιολόγου (δίχως προσδιορισμό 

ονόματος), η οποία και εάν υπάρχει, πρέπει να έχει ληφθεί το διάστημα μεταξύ Σεπτεμβρίου 1970 και 

Φεβρουαρίου 1971 σύμφωνα με σχετικά στοιχεία που μας έχουν αποσταλεί από διαμαρτυρόμενο 

πολίτη. 

Εξετάζοντας όλα τα παραπάνω και για την επίλυση της ανωτέρω σύγχυσης που προκαλεί υπαρκτά 

προβλήματα στις συναλλαγές των δημοτών με δημόσιες/ιδιωτικές υπηρεσίες εισηγούμαστε: 

• Για την οδό που εκκινεί καθέτως ανατολικά από τη Λεωφόρο Ανδρέα Παπανδρέου έως δυτικά 

την Οδό Παλατιανής,  

ΜΕΤΟΝΟΜΑΣΙΑ ΟΔΟΥ ΑΠΟ πρώην «Οδό Αμφίσσης», πρώην «Οδό Παλαιολόγου», πρώην «Οδό 

Κωνσταντίνου Παλαιολόγου», πρώην «Οδό Παλαιολόγου Κ.» ή πρώην «Οδό Κ. Παλαιολόγου»,   ΣΕ «Οδό 

Κωνσταντίνου Παλαιολόγου». 

• Για την οδό που εκκινεί καθέτως ανατολικά  από την Οδό Θεοδώρας έως την Οδό Σκουφά, 

ΜΕΤΟΝΟΜΑΣΙΑ ΟΔΟΥ ΑΠΟ πρώην «Οδό Ιωάννη Παλαιολόγου», πρώην «Οδό Ι. Παλαιολόγου», πρώην 

«Οδό Παλαιολόγου Ι.», πρώην «Οδό Παλαιολόγου», πρώην «Οδό Κωνσταντίνου Παλαιολόγου», πρώην 

«Οδό Παλαιολόγου Κ.» ή πρώην «Οδό Κ. Παλαιολόγου»,   ΣΕ «Οδό Κωνσταντίνου Παλαιολόγου». 

Στο βιβλίο «Δρόμοι και Πλατείες με ιστορία…», Ιωάννης Γκιώνης, 2005, στη σελίδα 154, αναφέρεται ο 

δρόμος ως Παλαιολόγου (σκέτο) με την εξής υπόμνηση: “Αναφέρονται περί τους 70 επώνυμοι άντρες 

και γυναίκες της σπουδαίας αυτής Βυζαντινής οικογένειας. Προφανώς ο δρόμος μας φέρει το όνομα 

του τελευταίου Αυτοκράτορα του Βυζαντίου, του Κωνσταντίνου ΙΆ Δραγάτση Παλαιολόγου, του 

ηρωικού αλλά και μαρτυρικού υπερασπιστή της Πόλης, ο οποίος μετά από σθεναρή άμυνα έπεσε στα 

τείχη σαν απλός στρατιώτης στις 29 Μαΐου 1453. Ο θάνατός του συνδέεται με θρύλους, όπως εκείνος 

του Μαρμαρωμένου Βασιλιά”.  

Ως εκ τούτου παρακαλούμε για τη λήψη σχετικής απόφασης αποδίδοντας την ονομασία ΟΔΟΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ, στις Οδούς που εκκινούν καθέτως ανατολικά από τη Λεωφόρο 
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Ανδρέα Παπανδρέου έως δυτικά την Οδό Παλατιανής και καθέτως ανατολικά από την Οδό 

Θεοδώρας έως δυτικά την Οδό Σκουφά.» 

Προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει την ονοματοδοσία – μετονομασία οδού ανατολικά από την Λεωφόρο Ανδρέα 

Παπανδρέου έως δυτικά την οδό Σκουφά και συγκεκριμένα ονομασία ΟΔΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 

ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ, στις Οδούς που εκκινούν καθέτως ανατολικά από τη Λεωφόρο Ανδρέα 

Παπανδρέου έως δυτικά την Οδό Παλατιανής και καθέτως ανατολικά από την Οδό Θεοδώρας 

έως δυτικά την Οδό Σκουφά, όπως αναλυτικά ανωτέρω αναφέρονται. 

 

 

Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη. 

              Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Δ.Σ.                                                           ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

     ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
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